

АВГУСТ
12
ВТОРНИК
1941 год
№ 183 (2421)
ЦЕНА № 5 коп.

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Оплатим подписку на заем досрочно

Работники Т-Станской рай-
сберкассы решили оплатить
всю подписку на заем Третьей
Пятилетки (выпуск 4 года)
досрочно, за 6 месяцев вместо 10

Досрочной уплатой подписки на заем, мы больше укрепим нашу доблестную Красную Армию, ускорим разгром фашистских варваров. Вызываем последовать нашему примеру работникам совхоза, пеньковозавода, РОН, райпотребсоюза, банка, РайЗО МТС и других служащих и колхозников Т-Станского района.

А. Шубухин.

В фонд обороны

Рабочие Мурзицкого черепичного завода, по предложению комсомольцев, вынесли единодушное постановление об отчислении однодневного заработка в фонд обороны страны, также присоединили свой голос к предложению о прекращении тиражей займов на время военных действий.

Участники собрания просят последовать их примеру работников Мурзицкого сельсовета, кооперации, интеллигенции, колхозы «12 лет Октября» и им. 17 партсъезда.

9 подписей.

Вносим в * фонд обороны, кроме однодневного заработка, облигаций на сумму по 100 рублей.

Квашнев и Беззубов,
служащие черепичного завода.

Теплая встреча

В редакцию нашей газеты поступило письмо от приехавших из городов граждан, проживающих в колхозе «Луч Октября». В своем письме они благодарили представителей партийно-советских организаций Т-Станского района за чуткость и внимание.

Они с волнением пишут о том, что колхозники сельхозартели «Луч Октября» организовали им теплую, дружескую встречу. «Когда мы приехали в село, колхозники не уходили с улицы до 12 ч. ночи, — пишут они. — Встречали всех до последнего. Мы ощущали заботу о нас правления колхоза и лично председателя сельхозартели тов. Кабалева. Для нас все было приготовлено: квартира, обед, баня и чай».

Приехавшие пишут, что они включились в общую работу колхоза по уборке обильного урожая и выражают уверенность, что советский народ не позволит гнусным германским фашистам топтать наши золотые, плодородные поля. Железный единством спаяны фронты тыла. Победа будет за нами!»

В течение 9-го августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростенском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои разведывательного характера.

Наша авиация в течение 9-го августа наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и атаковала авиацию на его аэродромах. В течение 8-го августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 12 самолетов.

По уточненным данным за 7-ое августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Корабли Краснознаменного Балтийского Флота потопили 1 и повредили 2 торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

* * *

Батарея лейтенанта Троценко, действующая на Западном направлении фронта, разгромила около местечка Н. крупную колонну немецких танков. Первым начали стрелять по фашистским машинам орудия младших сержантов Токмакова и Савицкого. От залпов их орудий загорелось несколько танков. Вражеская колонна попыталась развернуться, но губительный огонь наших орудий расстроил боевой порядок противника. Немцы не выдержали огня советских артиллеристов и отступили, оставив на поле боя 15 танков, подбитых нашими артиллеристами. Наступление фашистов было сорвано.

* * *

Наша разведка обнаружила больше 20 самолетов противника на аэродроме близ С. Ноцью девятка бомбардировщиков подразделения тов. Новикова скрыто подошла к аэродрому и уничтожила осколочными и зажигательными бомбами четырнадцать фашистских самолетов. Звено истребителей, сопровождавшее бомбардировщиков, обстреляло с бреющего полета и вывело из строя уцелевшие от бомбёжки вражеские самолеты. После этой операции, наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

* * *

Старший сержант Макаренко охранял важный военный объект. Неожиданно около объекта показались два немецких танка. Тов. Макаренко быстро пригнулся, связки гранат, незаметно подполз к танкам и бросил связки гранат одну за другую под гусеницы машин. Оба вражеских танка были подбиты.

* * *

Нашей пехоте на Н.-ском

участке фронта Юго-Западного направления сильно мешал артиллерийский огонь одной румынской батареи. Надо было подавить вражеские орудия. Это вызвало сделать младший сержант Прусаков. Во главе своего отделения он пробрался в тыл румынских артиллерийских позиций и гранатами уничтожил орудийную прислу-гу батареи. Четыре румынских орудия замолчали. Через некоторое время вся батарея в исправном виде была увезена в расположение наших частей.

* * *

Во время рукопашного боя красноармейцы Портнягин и Никольский увидели, что раненому в руку комиссару Н.-ской части тов. Лысенко, окруженному фашистами, угрожает серьезная опасность. Пробив себе дорогу штыками и прикладами тт. Портнягин и Никольский добрались до своего комиссара. На отважных красноармейцев и тов. Лысенко на-садало несколько немцев. Советские бойцы проявили исключительную храбрость. Красноармеец Портнягин застрелил и заколол четырех фашистов. Одному из немцев удалось та-жело ранить тов. Портнягина. Красноармеец Никольский один продолжал оборонять раненого комиссара. После боя санитары подобрали раненого комиссара и его бесстрашных защитников. Около них валялись трупы 11 фашистских солдат и одного унтер-офицера.

* * *

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в районе И. на Северо-Западном направлении фронта, прославился своими внезапными ночными налетами, на фашистские части. Отряд нападает на штабы противника, взрывает склады, выводит из строя танки и автомашины. 7-го августа, узнав о расположении вражеского штаба, партизаны ночью незаметно подкрались к нему и захватили штабных офицеров со всей канцелярией. Уничтожив два танка, несколько автомашин и мотоциклов, партизаны скрылись в лесу.

В районе И. наши войска окружили германскую танковую колонну. Фашистские танки и автомашины остались без горючего. Через некоторое время над окруженной немецкой частью, несколько вражеских самолетовбросили на парашютах пять бочонков с бензином. Не фашистские летчики просчитались, и бочки с горючим упали далеко в стороне на поляне. Это заметили партизаны из отряда тов. Е. Опередив немцев, партизаны захватили горючее и сиротливо его в глубоком лесу. Вскоре на германские танки и автомашины на-

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 9 августа)

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спааком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии г. Ли о восстановлении дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа

В ночь с 9 на 10 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. К городу прорвались одиночные самолеты, остальные рассеяны огнем зенитных батарей и нашими истребителями. На город сброшено некоторое количество зажигательных и фугасных боеприпасов. Несколько возникших пожаров жилых зданий быстро потушены. Имеются жертвы. По неполным данным сбито 8 немецких самолетов. Наша авиация потеряне имела.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали. По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потеряне имела.

(ТАСС).

Действующая Армия.



Славный советский сокол парит над сбитым им фашистским стервятником.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС.

Оправдание ТАСС

Шведская газета «Стокгольмс тиднинчен» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание «русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмс тиднинчен» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и сбросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались мало эффективными. Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 августа)

В течение 10-го августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9-ое августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9-го на 10-ое августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9-го августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше Н-ское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина поддержаны артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот врагов. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили восемь немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше 1000 снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного Флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе Н-ской губы. Скрыто подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около 3 часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Ко-

рабли вернулись на базу без отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще подпадают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, две зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20.000 винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карабельные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку путей. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Командир Н-ской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненных солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях Н-ский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав месторасположение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного наступления ополчевцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии

Действующая Армия.
Бойцы — комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.



Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС.

Рассчитываются с натурпоставками государству

Колхоз имени Буденного досрочно рассчитывается с государством по натурпоставкам. Выполнен план поставки шерсти за 1941 год. 8 кг. шерсти сдано в счет госзакупа. По плану колхоз в этом году должен сдать 482 кг. мяса. Сдано же 567 кг. На 70 процентов выполнен годовой план маслопоставок. Остальное масло на днях будет вывезено на приемный пункт.

Ф. М. Карасев,
председатель колхоза.

Досрочно выполняют поставки масла

— Мы не будем в долгу у государства, — говорят колхозники колхоза «Красная поляна». — Все обязательства по натурпоставкам выполним досрочно.

Слова колхозников не расходятся с делом.

По примеру колхозников Коларова В. Н., Зайцева М. И., Матвеева И. Н., Белянина П. Г. и других большинство колхозников артели выполнили обязательства по маслопоставкам.

В. И. Зайцев,
сливач Борисовского сливного пункта.

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.

Кто его родные?

Несколько дней назад в с. Рогожке неизвестно откуда появился 3 летний мальчик. Звать его Ваня. На нем белая рубашка и черные штаны с мышками, без обуви. Находится он в яслях колхоза «Гром революции».

Председатель исполнкома Рогожинского сельсовета
П. И. Тараканов.